[image: image1.emf]
Docente: PEDRO FRANCISCO CASSETTA 

CONTADOR PÚBLICO 

Dte. PhD en ciencias económicas U. Habana -Cuba

TASA PREDETERMINADA

Para establecer la tasa predeterminada se debe primero estimar el nivel de producción y los costos indirectos de fabricación totales, función que se cumple al elaborar el presupuesto y luego escoger una base igualmente estimada que sirva para crear la fórmula que mida el nivel de capacidad normal.

bases que se usan para crear la fórmula de la tasa predeterminada
Las siguientes son las cinco bases que se usan para el cálculo de la tasa predeterminada de aplicación de los costos indirectos de fabricación:

1. Unidades de producción

2. Costo de materiales directos

3. Costo de mano de obra directa

4. Horas de mano de obra directa

5. Horas máquina

Fórmula de la tasa predeterminada de aplicación de los costos indirectos de fabricación
La fórmula es muy sencilla pero debe tenerse en cuenta la siguiente convención:

.ip           = Tasa predeterminada

CIFe    = Costos indirectos de fabricación estimados

.be       = Base estimada.

La fórmula es.

.ip  =  CIFe / .be
Al reemplazar por cada una de las bases estimadas quedaría así:

.ip  =  CIFe / Unit. Prod.
.ip  =  CIFe / Costo MD.
.ip  =  CIFe / Costo MOD.
.ip  =  CIFe / Horas MOD.
.ip  =  CIFe / Horas Maq.
Aunque todas las bases son fáciles de aplicar, es bueno ver un ejemplo sobre hora mano de obra directa teniendo en cuenta que este método es el más adecuado para industrias ya que en ellas existe una relación directa entre los costos indirectos de fabricación y las horas de mano de obra directa.

Suponga que los costos indirectos de fabricación estimados de la Compañía AXY  SAS para el período son de $20.000.000 y las horas de obra estimadas son 1.000 . La tasa de aplicación de los costos indirectos de fabricación, basada en horas de mano de obra directa, se calcularía asi:

.ip  =  CIFe / Horas MOD.
.ip  =  20.000.000 / 1.000 = $20.000 por hora MOD

